



Кто получил подарки от депутата – стр. 2

О тёзках-хоккеистах, отце и сыне – стр. 3

Какие социальные услуги предлагает КЦСОН – стр. 6

Конкурс



Хор первоклассников Суерской школы с песней «Экипаж – одна семья» стал лауреатом первой степени в районном патриотическом фестивале.

Люблю моё Отечество

В районе подвели итоги муниципального патриотического конкурса

В Упоровском доме культуры 21 февраля состоялся большой гала-концерт районного патриотического фестиваля «Люблю моё Отечество». В нём приняли участие артисты и творческие коллективы, ранее представившие номера на отборочных испытаниях в сельских поселениях, по итогам которых в райцентре наградили лучших.

Идея мероприятия довольно проста – это праздник, который через творчество жителей района отражает историю нашей Родины и судьбы её героев, помогая тем самым воспитывать настоящих патриотов.

Учредителями конкурса выступили администрация муниципалитета, АУ «Упоровский центр культуры и досуга», комитет по образованию, Центр реализации молодёжных программ,

местное отделение партии «Единая Россия».

Отборочные этапы проходили в сельских поселениях с первых чисел февраля. По словам члена жюри Марии Лоншаковой, было 147 заявок на участие в конкурсе со всего района в разных возрастных категориях и девяти номинациях.

– Каждый номер должен был соответствовать указанному в положении критериям, а именно: тематика, зрелищность и, конечно, профессионализм артистов. Представители старшего поколения активны и неутомимы, им мы присудили спецпризы. Они идеально исполняли свои творческие номера, так что мы не могли оставить их без внимания, – сказала Мария Николаевна.

Председатель жюри, заместитель председателя думы Упоровского му-

ниципального района Елена Мусина выступила с приветственным словом. Она поблагодарила участников, пожелала им творческих успехов и 36 лучшим конкурсантам вручила награды.

После начался концерт. Представление получилось очень зрелищным. Артисты и коллективы выложились по полной, читая стихи и исполняя патриотические и лирические песни.

Ученицам 8 класса Упоровской школы Алине Сарсигеевой, Ольге Шульц и Екатерине Смольниковой номера очень понравились. Девочки хором твердили, что подобные мероприятия должны проводиться чаще. Ведь с их помощью раскрывается любовь человека к малой и большой Родине, прививается чувство гордости за наших героев и защитников Отечества.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Актуально

Из Послания Владимира Путина

21 февраля президент России Владимир Путин обратился с Посланием к Федеральному собранию. Церемония проходила в столичном Гостином дворе.

Главные высказывания по некоторым темам из речи главы государства:

– С 1 февраля материнский капитал проиндексирован на 11,9%, объём бюджета на поддержку семей вырос в разы и является самым быстрорастущим разделом.

– Мы будем и дальше увеличивать размер МРОТ. Предлагаю с 1 января 2024 года повысить его на 18,5%. Он составит 19 242 рубля.

– Начиная с прошлого года, семьи с двумя и более детьми освобождаются от уплаты налога на жильё. Нужно продолжить это, чтобы семьи могли решать насущные проблемы. Предлагаю увеличить размер налогового вычета с 50 тысяч до 110 тысяч рублей в год.

– Средства на нацпроекты на 2024 год регионы смогут получить и использовать уже сейчас через казначейские кредиты – они будут погашены в апреле следующего года.

– Мы должны серьёзно повысить качество школьных, вузовских учебных курсов, особенно гуманитарных, чтобы молодёжь могла побольше узнать о величии России.

– Необходимо создать специальный государственный фонд, задачей которого станет адресная, персональная поддержка, помощь семьям погибших бойцов и ветеранам СВО.

– За каждой семьёй погибшего, за каждым ветераном должен быть закреплён свой социальный работник, координатор, который в ходе личного общения будет решать возникающие вопросы.

– Отдельно – организация ухода на дому для тех, кто в этом нуждается.

– В этом году фонд должен быть развёрнут во всех регионах страны.

– Считаю необходимым установить для всех военнослужащих регулярный отпуск не реже, чем раз в полгода, на 14 дней. В том числе для добровольцев.

– Продлим трассу Москва–Казань до Екатеринбурга, а в перспективе и до Владивостока, Монголии и Казахстана.

– В 2024 году не менее 85% дорог в стране и регионах приведём в нормативное состояние.

– Газификация – на все социальные объекты, а для граждан газификация будет действовать на постоянной основе.

– За ближайшие пять лет необходимо подготовить порядка 1 млн. специалистов рабочих профессий для ключевых отраслей экономики.
Соб. инф.

Вниманию населения

Уважаемые граждане!

1 марта в период с 10 часов 40 минут до 10 часов 43 минут и повторно с 10 часов 50 минут до 10 часов 53 минут местного времени будет проведена техническая проверка работоспособности региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения с перехватом эфира телевидения.

Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!».

По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Соблюдайте спокойствие.

Глава района Л. Н. Сауков.

Точка зрения

В Послании Федеральному Собранию президент России Владимир Путин затронул все сферы жизни страны. Он обозначил задачи, которые необходимо решить в ближайшей перспективе.

Выполним все поручения



— Первое и главное впечатление от Послания президента России Владимира Владимировича Путина Федеральному собранию — мы уверены в себе и способны достичь всех наших целей. Важнейшая из них — безопасность и благополучие страны и её граждан.

Специальная военная операция будет доведена до логического завершения, до нашей Победы. При этом

Россия не только не снижает темпы развития и экономики, и социальной сферы, но и наращивает их. Есть все возможности для прорыва по многим направлениям, что и отметил президент. Это касается промышленности, сельского хозяйства, транспортной инфраструктуры, образования и науки, социальной поддержки россиян, многих других сфер нашей жизни.

«Мы — сильная страна, и наша сила — в сплочённости. Правда — за нами», — подчеркнул Владимир Владимирович, завершая послание.

— И это, несомненно, так. Наша общая правда — в каждом из нас. Тюменская область готова выполнить все поручения, которые дал глава государства в своём Послании.

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области.

Усилия надо объединять

— Президент проанализировал и дал объективную оценку обстановки в мире и стране. Он говорил о ситуации, в которой вынужденно оказалась Россия, когда долгие годы она ориентировались на Запад.

Усиление Вооружённых сил и связанные с этим действия диктуют геополитическая обстановка. Владимир Владимирович Путин отметил приверженность нашего народа к общероссийским традиционным ценностям. И сегодня, чтобы довести до логического завершения дело, касающееся безопасности России и защиты её государственных интересов, от всех нас требуются сплочённость и единство.

В Послании президент затронул все сферы жизни страны, уделил большое внимание социальным и экономическим вопросам. При этом главное то, что все предложения первого руководителя государства подкреплены финансами.

Радует положительная оценка результатов работы в сельском хозяйстве, продолжение на постоянной основе программы по бесплатной газификации, возвращение системы базовой подготовки специалистов.

Очень важна позиция наше-



го президента по поддержке мобилизованных граждан и членов их семей. Органы местного самоуправления совместно с общественными организациями и волонтерами должны вести работу в этом направлении так, чтобы ни одна семья военнослужащих — участников специальной военной операции — не осталась без внимания и заботы.

В своём выступлении Владимир Владимирович отметил особую роль органов местного самоуправления, как наиболее близкой к народу власти. Сегодня есть необходимость в повышении престижа местного самоуправления и нам надо объединить усилия для решения самых важных вопросов в жизни района.

Леонид САУКОВ,
глава района.

Коротко о разном

Прошли реабилитацию

В 2022 году в областном центре «Родник» для детей с ограниченными возможностями здоровья прошли восстановление 16 юных упоровцев, а в центре медицинской и социальной реабилитации «Пышма» 34 ребёнка и один взрослый. Путёвками на льготных условиях с доплатой из личных средств были обеспечены инвалиды по зрению и люди, имеющие хронические заболевания органов зрения, а также дети-инвалиды и несовершеннолетние, заболе-

вания которых могут привести к инвалидности. Гражданам, нуждающимся по медицинским показаниям в реабилитации, предоставляются путёвки на 14 дней не менее одного раза в год.

Пап и братьев спешат поздравить

Учащиеся Буньковской школы сняли видеоролики с поздравлениями дедушек, пап и братьев с Днём защитника Отечества. Они записали на видео стихи о мужестве, стойкости, чести. Их видеозаписи будут размещены на сайте и на страницах школы в социальных сетях.

Праздник



Участница Великой Отечественной войны всегда рада гостям.

Поздравили ветеранов

С рабочим визитом в Упоровском районе побывал депутат Тюменской областной думы Владимир Ульянов.

С наступающим Днём защитника Отечества ветеранов Великой Отечественной войны Зою Александровну Бызову и Петра Максимовича Вожева поздравили глава Упоровского района Леонид Сауков и депутат Тюменской областной думы Владимир Ульянов 21 февраля.

Самым уважаемым людям муниципалитета гости выразили тёплые пожелания и вручили подарки от губернатора Тюменской области, жителей муниципалитета.

Во время очередного рабочего визита в район народный избраннык провёл традиционный урок права в Упоровской средней школе по теме «Тюменская область».

Об итогах экономического развития нашего региона и задачах

на предстоящий период, о принципах формирования областного бюджета и приоритетах в социальной политике Владимир Ульянов рассказал в ходе встречи с руководителями организаций, депутатами, главами сельских поселений, представителями общественных организаций, активистами партии «Единая Россия». Депутат ответил на вопросы участников заседания.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Сергея НОВИКОВА.

Письмо в редакцию

Равняются на отважных

В Скородумской школе открыли «Парту Героя» в честь Юрия Владимировича Могилкина, который погиб при исполнении воинского долга. Участник специальной военной операции добровольцем ушёл туда, где нужны были его мужество и доблесть. Односельчане пообещали сохранить память о земляке и его коротком жизненном пути на долгие годы.

На открытии «Парты Героя» в Скородумской школе присутствовали родители Юрия, Наталья Аркадьевна и Владимир Фёдорович, а также приглашённые гости: глава Скородумского сельского

поселения Людмила Куракина, председатель совета ветеранов Надежда Ведерникова и член совета ветеранов партии «Единая Россия» Нина Лескова. Право первой сесты за парту имени Юрия Могилкина предоставили ученице 4 класса школы, отличнице учёбы, Софье Лещуковой. Как клятва прозвучали строчки, произнесённые девочкой:

— Мы не дадим
стать пеплом и золой
Тому, что красотой зовётся.
Пусть будет мирным
небо над Землёй,
И вечно детство
звонкое смеётся!

На этом мероприятии было мно-

го воспоминаний о герое нашего времени Юрии Могилкине.

В нашей газете № 98 от 9 декабря 2022 года была опубликована история жизни скородумца в материале «Он останется в нашей памяти».

И пусть короткой получилась его биография, но, как говорил Евгений Носов, «зато без оглядки, в полную силу прожито». За свой недолгий боевой путь Юрий Владимирович успел проявить себя достойно.

Он награждён медалью «За взятие Попасной», посмертно — медалью «За отвагу» и крестом «За кровь и храбрость».

Школьники не только познакомились с биографией и героическим военным путём односельчанина, но и посмотрели видеинтервью военного корреспондента с Юрием. Родители показали награды и грамоты сына, рассказали о его героических поступках.

Вокальная группа мальчиков исполнила для собравшихся песню. Прозвучали слова напутствия и пожелания и в адрес учащихся. Им объяснили, что за «Партой Героя» смогут посидеть только самые достойные.

Скородумцы почтили память земляка минутой молчания, а закончилось мероприятие под мелодию песни «Журавли».

Любовь ЗОЛОТУХИНА,
педагог-организатор
Скородумской НОШ.
Фото из архива школы.



Лучшая ученица Софья Лещукова за «Партой Героя», открытой в честь Юрия Могилкина.

Также через родных мобилизованных буньковцев они будут пересланы военнослужащим в зону проведения специальной военной операции.

Встреча с песней

В концертном зале Упоровской детской школы искусств состоялась творческая встреча с тюменским композитором и музыкантом, лауреатом всероссийских и международных конкурсов Екатериной Чернышевой. Профессор кафедры хорового дирижирования Тюменского государственного института культуры спела свои любимые

песни, к которым написала музыкальное сопровождение. Она рассказала о некоторых поэтах, которые вдохновляют её на написание музыки. В активе Екатерины Николаевны около 370 сочинений для хоров и солистов. Это баллады, городской романс, почти бардовские и духовные песни. Более 160 композиций написано на стихи поэтов Тюменской области.

Время — детям

Трое специалистов учреждения дополнительного образования из Упоровского района участвуют в Областном

конкурсе профессионального мастера работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Педагоги Детской школы искусств, спортивной школы и Центра реализации молодёжных программ подготовили визитные карточки, видеообращения с рассказами о своих «образовательных решениях глобальных вызовов». Также они представили осуществляемые ими программы обучения и сведения о результатах этой работы.

Подготовила
Вера ЛИПУХИНА.

АЙ ДА МОЛОДЁЖЬ



Служба и спорт

Как увлечения помогают ему в профессиональной деятельности



Дмитрий Полков проводит тематические эстафеты и викторины для детей на досуговых площадках учреждений.

Дмитрий Полков профессиональную деятельность в системе МЧС начал недавно, но уже проявил себя как ответственный сотрудник, успешный спортсмен и приверженец здорового образа жизни.

Он начал старшим пожарным 93 ПСЧ г. Заводоуковска, а позднее перевёлся в отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Упоровскому району на должность старшего инспектора.

Молодой человек родился в д. Старой Шадринной. В 2014 году поступил в Государственный аграрный университет северного Зауралья на специальность «Техносферная безопасность». После окончания вуза он пополнил ряды Российской армии.

Дмитрий по распределению попал в Краснодарское высшее военное училище, где проходил обучение кодировщика. Через полгода его направили в город-герой Севастополь, где он продолжил нести службу.

Трудовые будни старшего инспектора насыщены разными событиями. При возникновении любых возгораний он выезжает

на место происшествия для его расследования. Мужчина устанавливает причины и очаги пожаров, оценивает опасность для населённых пунктов при возгораниях лесов.

Также лейтенант внутренней службы проводит профилактические мероприятия. Дмитрий Александрович участвует в подворовых обходах и межведомственных рейдах по учреждениям и организациям района, а также посещает семьи группы риска. Но при этом он чаще всего работает с детьми – школьниками и иногда детсадовцами. Как говорит сотрудник ОНД и ПР, важно не только пересказать юным слушателям правила поведения при возникновении чрезвычайной ситуации, но и разобрать несколько возможных экстремальных ситуаций.

– При закреплении теории мы с детьми проводим тематические игры. Всё это помогает ребёнку усвоить материал в лёгкой и понятной для него форме, – сказал старший инспектор.

Кроме ответственного отношения к работе, Дмитрий также увлекается спортом. Ещё со

школьной скамьи и по сей день он всерьёз увлекается волейболом. Нередко выступает на соревнованиях в составе первой лиги в сборной нашего района, в команде главного управления МЧС по Тюменской области. Также хорошо себя показывает и в других спортивных дисциплинах, с удовольствием участвуя в соперничестве трудовых коллективов, сдаче норм комплекса ГТО. Отметим, что нормативы шестой возрастной ступени он выполнил на «золото». Увлечённость лёгкой атлетикой поддерживает волейболиста в хорошей физической форме, что играет немалую роль в его профессии.

Отдых Дмитрий также предпочитает активный. Его отец с детства привил ему любовь к охоте и рыбалке.

Мужчина не женат, но мечтает создать свою семью, построить уютный дом и воспитывать детей.

– Я осознанно выбрал такую профессию, чтобы в дальнейшем работать в родном районе. Думаю, что сделал правильный выбор, ведь так я помогаю людям, – сказал Дмитрий Полков.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

С хоккеем связал свою жизнь

Тренер во втором поколении обучает мастерству своих воспитанников

Юрий Журавлёв тренирует команды Упоровского района с 2016 года. За это время уровень хоккея – красивого и сильного вида спорта – в муниципалитете значительно вырос. Изначально Юрий Юрьевич готовил взрослую сборную к районным и областным соревнованиям по хоккею с шайбой, а с 2018-го набрал мальчишек. Сегодня он тренирует игроков в возрасте от 8 до 40 лет и старше.

Ещё несколько лет назад в этом направлении чувствовалась нехватка специалистов для проведения тренировок и подготовке команд к серьёзным играм. Хоккей держался лишь на энтузиазме неравнодушных людей и их желании «поднять» его на более высокий уровень.

Этот вид спорта всегда ценился среди мужчин и, как правило, увлекались им с детских лет. Не стал исключением и Юрий. Сюда его привёл отец – Юрий Владимирович. Он, и сам будучи хоккеистом, и из сына растил достойную смену. В три года маленький Юра уже стоял на коньках, а к девяти годам уже знал все азы этого мужественного спорта.

– Родился я в селе Шатрово Курганской области. Там мой папа тренировал мальчишек и меня заодно.

А в девять лет меня отдали в «Специализированную детско-юношескую спортивную школу «Газовик» г. Тюмени. Отец дал мне дорогу в хоккей, он мой наставник по жизни. Все годы обучения папа меня курировал, подсказывал, где я совершаю ошибки и как лучше поступить

в той или иной ситуации, – поделился Юрий.

В пятнадцать лет наравне со старшими товарищами он играл в тюменском клубе во второй команде мастеров.

В шестнадцать – окончил детско-юношескую спортивную школу и продемонстрировал талант и мастерство в командах Перми, Волжска, Новокузнецка, Кургана, Ханты-Мансийска, Прокопьевска (Кемеровская область). По словам спортсмена-защитника, именно в сборной «Шахтёр» (г. Прокопьевска) он играл несколько сезонов с профессионалами своего дела – сильными, умными, опытными хоккеистами – от которых многому научился. Также Юрий состоял в сборной Киргизии по хоккею. Вместе с командой выиграл Азиатские игры, за что и удостоился звания «Мастер спорта международного класса».

Юрий Журавлёв ответственный и целеустремлённый человек. Играв в профессиональном хоккее, не забывал и об образовании, прекрасно понимая, что оно рано или поздно пригодится. Юрий окончил ФГБУВПО «Шадринский государственный педагогический институт» по квалификации «Педагог по физической культуре». А в 2015 году прошёл профессиональную переподготовку в ТГАМЭУИП по программе «Менеджмент в сфере физической культуры, спорта и молодёжной политики».

Вот уже десять лет Юрий Журавлёв-младший занимается тренерской деятельностью, из них пять – работает в нашем районе. Они вместе с отцом – Юрием Владимировичем Журавлёвым – после переезда на упоровскую землю начинали



Юрий Журавлёв тренирует младшую группу упоровских хоккеистов.

тренировать взрослую сборную района и школьников Суерского поселения. Сейчас они воспитывают юных хоккеистов из Упорова и Суерки, состоящих в трёх детских группах, а также юношескую и взрослую сборные района.

Стремятся научить ребят не жалеть сил, проявлять упорство и командный дух, ведь хоккеисты должны быть не только дисциплинированными, но и соблюдать особый спортивный режим – правильно питаться, полноценно спать в положенные часы, всё выполнять, как требуется в профессиональном

большом спорте. Именно такое отношение и самоотдача позволяют им в любых соревнованиях почувствовать уверенность в себе, в своём товарище.

Юрий Юрьевич говорит, что не всё так безоблачно в хоккее, конечно, есть и проблемы. Одна из них – у корта нет крыши. С её появлением решились бы сразу несколько вопросов: лёд дольше бы сохранял свои качества, благодаря чему тренировочный сезон увеличился бы на месяц-полтора; она служила бы защитой от ветра и снега – это бы снизило заболеваемость среди юных хоккеистов, которые ещё

не совсем адаптировались к тренировкам на улице в зимнее время года.

На мой вопрос, о чём он мечтает в профессиональном плане, Юрий Юрьевич ответил:

– Хотелось бы, чтобы в нашем районе появился ледовый дворец спорта. Ведь в районе есть большое количество ребят, которые могли бы стать отличными хоккеистами, да и результат намного стал бы выше, потому что детвора могла бы тренироваться каждый день на протяжении 9-10 месяцев.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

ДЕМОГРАФИЯ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

С заботой о людях

Какие социальные услуги оказываются населению в районе

Уповровский Комплексный центр социального обслуживания населения оказывает большой перечень услуг по государственному стандарту. В основном ими пользуются пенсионеры, инвалиды, дети и подростки, состоящие на различных видах учёта, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации. В прошлом году все плановые показатели были достигнуты. Об этом нам рассказала директор учреждения Ирина САРСИГЕЕВА.

– Как реализуется социальное обслуживание граждан нашего района на дому?

– Согласно муниципальному заданию, соцслужбы в форме специального обслуживания на дому бесплатно получают 32 человека, на платной основе – 37. С начала 2022 года предоставляется услуга «Стационар на дому». Она направлена на временный или постоянный уход за пожилыми и инвалидами, нуждающимися по состоянию здоровья в стационарном обслуживании в домашних условиях. Эта технология обеспечивает им максимальный комфорт и нахождение в привычной среде, получая при этом необходимые услуги ежедневно или с установленной периодичностью. Отмечу, что при работе со стационароразмещающей технологией наши специалисты тесно взаимодействуют с фельдшерами ФАПов. Медработники посещают граждан, находящихся на обслуживании, проводят их осмотр, забор анализов.

На сегодня такой формой социальной услуги пользуются два жителя района.

– По какой ещё технологии производится работа на дому?

– По программе «Старшее поколение» нацпроекта «Демография» мы работаем по технологии «Приёмная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов». Она направлена на повышение качества жизни пожилых и инвалидов, укреплению традиций взаимопомощи и профилактики социального одиночества. За прошедший год таким образом мы организовали 14 приёмных семей, в которых проживают 15 человек.



– Расскажите подробнее о полустационарном социальном обслуживании.

– В нашем учреждении в эту систему включена реабилитация несовершеннолетних и инвалидов.

Получатели услуги «Реабилитация несовершеннолетних» – дети и подростки до 18 лет, признанные нуждающимися в соцобслуживании из-за трудностей в адаптации, наличия семейного конфликта, в том числе с лицами с наркотической или алкогольной зависимостью, а также после совершения подростками правонарушений. Несовершеннолетних включают в эту программу и при жестоким обращении и насилии в их отношении. Курс реабилитации рассчитан на 18 дней. За 2022 год его прошли 589 человек.

С детьми и подростками проводятся мероприятия по профилактике вредных привычек, преступлений и правонарушений. В программу включены коррекционные занятия на снятие агрессии и развитие навыков общения. Кроме того, для ребят работает творческая мастерская. По программе «Реабилитация инвалидов» люди с ограниченными возможностями здоровья проходят двенадцатидневный курс комплексного восстановления. Он включает в себя социально-бытовые, медицинские, психологические и педагогические услуги, а также при наличии рекомендаций – социально-трудовые и правовые.

При работе с детьми-инвали-

дами используется коррекционно-развивающее оборудование. Социальные услуги предоставляются и членам семей граждан с ограниченными возможностями здоровья. Их обучают методам и приемам реабилитации для её проведения в домашних условиях.

За прошедший год получателями данной услуги стали 38 детей и 281 человек старше 18 лет.

Отмечу, что с первого января 2022 года введены новые услуги в соответствии с распоряжением департамента социального развития Тюменской области. Это определение нуждаемости ребёнка и семьи в ранней помощи и разработке индивидуальной программы этой поддержки; её оказание по ИПРП; ранняя помощь, оказываемая вне ИПРП.

Добавлю, что с 2019 года реализуются три программы, по которым активно работают наши специалисты. «Реабилитационный центр на дому» организован для граждан после острых состояний, инсульта, онкологии, кардиотравм, людей с ОВЗ и детей-инвалидов с третьей степенью ограничения к передвижению. Нуждающиеся в этом выявляются при взаимодействии с ГБУЗ ТО «Областной больницей №12». Курс реабилитации прошли 60 жителей района.

В трёхмесячной программе «Предоставление реабилитационных услуг гражданам с психическими расстройствами» участвовали 25 человек с ОВЗ и дети-инвалиды с психическими расстройствами. Занятия проводятся три раза в неделю. Они направлены на социализацию граждан и развитие навыков самостоятельного проживания.

В связи со складывающимися демографическими тенденциями старения населения в целом, особое внимание в регионе и Уповровском районе уделяется стимулированию активного долголетия граждан пожилого возраста, их социального и экономического интегрирования в жизнь общества. С этой целью для людей с лёгкими когнитивными расстройствами старше 65 лет в рамках программы «Оказание социальных

услуг по профилактике возрастных изменений» организованы мероприятия, направленные на развитие мелкой моторики рук, сохранение памяти и социальных навыков. Проводятся занятия по адаптивной физической культуре, развитию творческих умений. В районе успешно реализуются новые формы работы: школа безопасности, школа финансовой грамотности, а также школа здоровья, занятия которой подготовлены совместно с медработниками. Плановый показатель участия в мероприятиях выполнен на 100 процентов.

Также с октября 2019 года учреждение доставляет пожилых селян в медицинские организации для прохождения скрининга.

– Как работает семейная воспитательная группа?

– Это одна из форм временного трудоустройства несовершеннолетних, которые оказались в трудной жизненной ситуации или остались без попечения родителей. В 90 процентах случаев детей и подростков помещают в семейные воспитательные группы при направлении опекунов на стационарное лечение от алкогольной зависимости. В течение прошедшего года было трудоустроено пять человек.

– Какие срочные услуги предлагает учреждение? Есть ли на них спрос?

– Мы предоставляем социальное сопровождение семей с детьми, проведение профилактической работы, которая направлена на предупреждение социального неблагополучия, совершения преступлений несовершеннолетними и в их отношении. Да, спрос достаточно высокий. За 2022 год мы предоставили 19 125 срочных услуг и услуг по социальному сопровождению, что составляет 95,3 процента от общего количества семей с детьми, проживающих в районе.

По результатам проведения профилактической работы доля семей, снятых с учёта данных «Группы особого внимания» с положительной динамикой, от общего числа, состоящих на учёте, составила 50 процентов, при плановом показателе – 24 процента.

Работа с семьями построена на основе использования информационно-аналитической базы данных «АСП». Это позволяет комплексно проводить мониторинг проблем семей и более оперативно определять меры социальной поддержки и реализовать мероприятия по профилактике социального неблагополучия.

Подготовила
Регина ГАПОНОВА.
Фото из
архива КЦСОН.



В ФАП с. Бызово фельдшер Ирина Малахова даёт рекомендации пациенту.

На спецавтомобиле доставят в больницу

Медицинская помощь должна стать доступнее, и приблизить её можно с помощью выездов мобильных бригад, бригад врачей, специалистов учреждений и организаций здравоохранения.

Это одна из задач в рамках реализации федерального и регионального проектов «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

В Уповровском районе с 2019 года одна из основных целей специалистов АУ УМР «КЦСОН» совместно с медицинскими работниками – повышение качества жизни пожилых граждан, увеличение продолжительности активной жизни, обеспечение права всех жителей, независимо от возраста и места проживания, на медицинскую помощь, а это доставка пожилых людей и инвалидов в медицинские организации.

А также доставка медицинских

работников из медицинских организаций к лицам старше 65 лет и инвалидам с целью оказания им медицинской помощи на дому.

В Уповровском районе с 2019 года пожилых людей старше 65

лет, проживающих в сельской местности, для повышения доступности оказания медицинских услуг доставляют в больницы и поликлиники на специальных автомобилях.

– Мы не просто привозим людей в поликлинику. Специалист центра или фельдшер сопровождает группу пожилых граждан в больницу. Пациенты проходят флюорографию и обследования у терапевта и других специалистов. При необходимости и по назначению врача мы можем организовать и включить в график дополнительный выезд этих же маломобильных граждан или граждан 65+ для получения необходимого лечения или сдачи дополнительных анализов. Очень много услуг оказывается врачами на дому – это осмотр, забор анализов, ЭКГ, своевременные прививки.

В 2023 году в Уповровском районе мобильная бригада осуществляет свою деятельность совместно с медицинскими работниками учреждений здравоохранения по графику проведения диспансеризации и профилактических осмотров.

График выездов на отдалён-

ные территории утверждён директором АУ УМР «КЦСОН» и заведующим ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» (г. Заводоуковск) филиал Уповровская районная больница.

С начала года 44 человека старше 65 лет получили медицинскую помощь на дому (Крашенинское с/п; Нижнеманайское с/п; Бызовское с/п; Пятковское с/п).

За 2022 год через мобильную бригаду медицинскую помощь в нашем районе получили 1 120 граждан пожилого возраста.

Услуга осуществляется бесплатно, всю интересующую информацию по работе мобильной бригады вы можете получить по телефону: 8(34541)3-29-48 в рабочие дни с понедельника по пятницу с 8 до 16 часов.

Татьяна ЦЫБУЛИНА,
специалист
по социальной работе.
Фото из
архива КЦСОН.



Пенсионеры Нижнеманая встречают мобильную бригаду 65+.